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Мін'юст пояснив різницю між арештом і
конфіскацією майна, нікчемним та
оспорюваним правочином
Відомство розтлумачило п'ять пар схожих правових понять, що мають
різні юридичні наслідки - від строку до довіреності

Марія Майборода
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Неправильне розуміння юридичних термінів може призвести до
помилок під час підписання договорів, оформлення документів або
захисту своїх прав у суді. Торік відомство вже запустило серію
правових роз'яснень для громадян, і тепер цю практику продовжено.
Нова добірка охоплює п'ять пар понять, які звучать схоже, але
мають суттєво різні правові наслідки.

Про це у рубриці "Юстиція доступною мовою" повідомляє
Міністерство юстиції України у своєму офіційному каналі.
Відомство нагадує: нерозуміння термінів інколи обертається
реальними втратами - майновими, процесуальними або часовими.

Фото: Міністерство юстиції

Фото: Міністерство юстиції

Арешт майна - це тимчасове обмеження права розпоряджатися
власністю, яке застосовують для забезпечення позову, виконання
судового рішення або в межах кримінального провадження.
Конфіскація - принципово інша річ: це примусове безоплатне
вилучення майна у власність держави як вид покарання за вчинене
правопорушення.
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Подібна логіка діє і щодо пари "термін" та "строк". Термін - це
конкретний момент у часі (дата або подія, яка неминуче настане),
а строк - це проміжок часу, що обчислюється роками, місяцями,
тижнями або днями. Простіше кажучи: термін відповідає на питання
"коли саме?", а строк - "скільки триває?".
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Окрему увагу відомство приділило парі нікчемний та оспорюваний
правочин. Нікчемний правочин є недійсним з моменту вчинення -
безпосередньо в силу закону, без жодного рішення суду.
Оспорюваний же вважається дійсним доти, доки суд за чиїмось
зверненням не визнає його недійсним. Ця різниця критична: у
першому випадку правочин не породжує жодних наслідків із самого
початку, у другому - він діє, поки не оскаржений.
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Відомство також пояснило різницю між скасуванням акта і визнанням
акта нечинним. Скасування - це припинення дії акта на майбутнє
(або з дати прийняття) уповноваженим органом чи судом у зв'язку
зі зміною обставин або виявленими порушеннями. Визнання нечинним
- встановлення судом або іншим органом того, що акт не має
юридичної сили через невідповідність акту вищої юридичної сили.
Якщо коротко: скасування - "акт припиняє дію", визнання нечинним
- "акт ніколи не мав сили".
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Нарешті, договір доручення і довіреність - не одне й те саме.
Договір доручення - це домовленість між двома сторонами, за якою
одна уповноважує іншу вчиняти від її імені певні юридичні дії.
Довіреність - це письмовий документ, що підтверджує повноваження
представника перед третіми особами та є одностороннім правочином.
Договір доручення регулює відносини між сторонами, а довіреність
- підтверджує ці повноваження назовні.

Роз'яснення відомства допомагає уникнути
юридичних помилок

Плутанина між схожими правовими термінами - одна з найпоширеніших
причин помилок при укладенні договорів або оскарженні рішень.
Якщо сторона договору вважає правочин "просто оспорюваним", а він
насправді є нікчемним, вона може марно витрачати час і гроші на
судовий процес, який не потрібен. Аналогічно: хто не розрізняє
арешт майна і конфіскацію, може помилково думати, що вже втратив
власність, хоча арешт - це лише тимчасовий запобіжний захід.

Розуміння різниці між довіреністю та договором доручення особливо
важливе в умовах воєнного стану, коли мільйони українців
перебувають за кордоном і передають повноваження довіреним особам
для розпорядження майном в Україні. Помилка у виборі інструменту
- довіреності замість договору або навпаки - може призвести до
того, що правочин буде визнано недійсним або у представника не
виявиться належних повноважень перед третіми особами.
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